
POSUDEK vedoucí diplomové práce

Diplomantka: Zuzana Čorbová
Téma: Účastníci řízení
Vedoucí diplomové práce: JUDr. Miloslava Wipplingerová, Ph.D.

Oponent: JUDr. Ing. Radka Zahradníková, Ph.D., LL.M.

Úvod:

Téma zvolené diplomantkou „Účastníci řízení“ je jedním ze základních institutů občanského práva procesního. Jak diplomantka v úvodu práce uvádí, patří účastníci řízení mezi procesní subjekty, kterou jsou jedním ze základních pojmových prvků civilního procesu.

K systematicce:

Diplomová práce je kromě úvodu a závěru rozdělena do pěti základních kapitol. První kapitolu věnovala diplomantka subjektům civilního procesu, zejména soudům, dále zvláštním subjektům řízení a osobám zúčastněným na řízení. Druhá kapitola, která tvoří stěžejní část práce, obsahuje zpracování účastníků řízení. Třetí kapitola pojednává o hlavní a vedlejší intervenci, čtvrtá o přistoupení, záměně a procesním nástupnictví a pátá kapitola o procesních úkonech účastníků.

K obsahu:

Podle úvodu bylo cílem diplomantky poskytnout přehledné pojednání o subjektech civilního procesu se zvláštním zaměřením na účastníky řízení, kteří jsou jedním z pojmových prvků civilního procesu. Práce je systematicky a pečlivě zpracovaná, byť poněkud popisně. U třetí definice je zřejmě omylem uvedeno řízení o určení, zda je třeba souhlasu rodičů dítěte k jeho osvojení a řízení o osvojení, ačkoliv v těchto řízeních OSŘ výslovně uvádí, kdo jsou účastníky řízení.

Diplomantka se závěrem 2. kapitoly zmiňuje o připravované změně právní úpravy civilního procesu, kdy bude nově v samostatném zákoně upraveno tzv. nesporné řízení. Je kladem, že se zajímá i o budoucí právní úpravu. Pouze podotýkám, že na str. 42 zřejmě písarskou chybou je uveden nesprávně název nového předpisu „Zákon o soudních řízeních správních.“

Za zdařilé lze považovat pojednání o vedlejší a zejména hlavní intervenci. Je patrné, že diplomantka dobře pochopila podstatu těchto institutů, které nejsou v praxi příliš frekventované, tedy zejména pokud jde o hlavní intervenci.

Zhodnocení:

Diplomová práce je systematická, přehledná, bez gramatických chyb, byť poněkud popisná. Diplomantka čerpala z rozsáhlé literatury i judikatury. Při citaci řádně označila pramen. Práce po obsahové i formální stránce splňuje požadavky kladené na diplomové práce. Je zpracována v českém jazyce, resumé je v jazyce anglickém. Diplomová práce byla v souladu s pokynem děkana č. 23 D/2011 ze dne 2. 8. 2011, kterým se stanovil postup při ověřování originality vysokoškolské kvalifikační práce, prověřena antiplagiátorským programem THESES, který vykázal shodu diplomové práce s jinými díly 0 %.

Závěr:

Posuzovanou diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Jako téma ústní obhajoby navrhuji podrobnější pojednání o změně účastníka na základě singulární sukcese.


JUDr. Miloslava Wipplingerová, Ph.D
vedoucí diplomové práce

V Plzni dne 8. 4. 2013